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[Perspektivy života ve vesmíru (pohled z budoucnosti)]1

Je tomu už několik tisíc let (nepočítáme-li předchozí tisíciletí ne dosti podložených fantazií, 

<co> diskutují přední vědci několika nejbližších galaxií o perspektivách života a myslících ras 

v blížícím se konci Vesmíru (nebo alespoň jeho známé, nám dnes dosažitelné části). Po tisíce 

let se vždy znovu objevovali myslitelé, kteří pochybovali o platnosti druhého zákona termo-

dynamiky, ale skutečnost jim nedala za pravdu. Až před 16 200 lety publikoval slavný (Met-er 

Law) z naší galaxie (pocházel ze 3. planety hvězdy Sol) pozoruhodnou studii, která dokazova-

la, že za jistých podmínek přestává tento zákon platit. Tyto „jisté podmínky“ jsou však natolik 

zvláštní a složité, že ještě i v současné době nevidíme žádnou cestu, jak by k nim mohlo dojít 

spontánně. Závěr středně dlouhé studie ústil ve výzvu myslícím bytostem celého známého 

světa: je třeba se rozhodnout k obrovské akci, která znamená zničení rozsáhlé oblasti téměř 

celého dnešního světa, ale současně obrovský nový začátek. Je třeba v gigantické operaci po-

rušit platnost entropického zákona a obětovat vlastní životy, aby byl zachráněn život vesmíru. 

Děsivá katastrofa, která musí být zorganizována za nasazení nejvyššího úsilí všech myslících 

bytostí asi 10 galaxií, se má stát katarzí pro tyto galaxie, ale snad i pro ještě širší vesmír.

Po uveřejnění této práce se rozpoutala obrovská diskuse, jak se ostatně dalo čekat. Našla se 

řada geniálních vědců-specialistů, kteří byli ohromeni novým objevem Met-er Lawovým, ale 

kterým byly cizí jeho širší úvahy a závěry. Jiní, přijímajíce v zásadě myšlenku, se pokoušeli 

vrhnout nové světlo na vznik naší galaxie a jejích sousedů. Někteří byli nadšeni morálním 

jádrem kosmické oběti ve prospěch života nového eónu, jiní z týchž důvodů celou teorii prud-

ce odmítali, vytýkajíce jí nevědeckost a poplatnost prastarým religiózním představám. Z po-

čátku byly diskusi na překážku obrovské vzdálenosti mezi diskutujícími vědci, ale poměrně 

brzy (už asi po 900 letech) se našly prostředky pro soustředění předních vědců příslušných 

oborů (lépe vypsat!) na jediné planetě. Nejdříve se uvažovala různá místa blízko středu galaxie, 

ale pak převážily důvody uváděné Met-er Lawovými žáky a za místo soustředění byla zvolena 

rodná planeta velkého objevitele, 3. oběžnice hvězdy Sol. Hvězda je sice poměrně blízko ob-

vodu naší galaxie, ale to mluvilo spíše ve prospěch její planety. Nevýhody dopravní byly bo-

hatě  vyvažovány  snadnějším  stykem  s mimogalaktickými  bytostmi  a  snadnější  možností 

opustit galaxii, kdyby snad mělo dojít k vybudování výpadové základny. A bylo také třeba 

přihlédnout k tomu, že v nové disciplíně založené Met-er Lawem postupovali s velkým ná-

skokem právě jeho spolupracovníci a žáci z téže planety, což ostatně potvrzovalo význam 

historické přípravy onoho objevu, který právě dost překvapujícím způsobem v sobě jednotil 

zdánlivě dosti vzdálené aspekty myšlenkového a vědeckého úsilí.
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1 Záznam navazuje na soubor rukopisných poznámek z 11.–13. 12. 1962. – Pozn. red.


